

# 风会往哪里吹?连续涨停测风向

■记者 李庆钢

自周一大幅反弹以来,沪深两市出现了一批连续涨停的个股。其中有20只股票从周一以来已经至少连拉两个涨停。作为市场中最强烈的上涨信号,涨停板往往是多方发动进攻的前兆,而连续涨停更是表明“风往哪里吹”,即表明涌入市场抢反弹的资金最看好哪个板块。找对风向,无疑有助于投资者在这轮难得的反弹中抓到最大的鱼。

## 超跌属性 最强烈

本周三个交易日中,累计涨幅名列A股第一的是紫鑫药业,连续三个涨停。

自去年7月中旬以来,紫鑫药业的最大跌幅超过70%。而在这批连续涨停的个股中,这种超跌现象比比皆是。世基投资于伟表示,首先超跌股已经给出了较大的安全空间,属于场外资金重点关注的对象;其次超跌股反弹如此强劲,也表明资金流入速度极快,后市行情还可乐观看待。

## 煤炭板块 最吸金

在连续涨停的个股中,煤炭类股票占了7只,其中山西焦化、云煤能源、靖远煤电、恒源煤电更是连续三个涨停板,显示了强大的“吸金”能力。华泰联合证券认为这主要是市场整体的流动性预期发生变化,煤炭行业基本面并无显著变化。

信达证券马家颖表示,在选股时,板块强度是一个重要指标,“一旦板块中有多只股票连续强劲涨停,即表明资金大量流入该板块,这是辨识板块强度的最佳指示器,根据这一现象,投资者的选股就能有的放矢,从而获得投资收益的最大化。”

## 通信房产 最难辨

这批连续涨停个股中,通信和房产板块各自占有两个名额,是煤炭板块之外连续涨停最多的板块。

民族证券刘佳章表示,对这两个板块还要区别对待。房产板块调整的时间和幅度都非常大,但是由于调控政策仍未放松,市场资金对于这个板块心存疑虑。虽然有两只地产股挤进连续涨停行列,但整个板块仍然偏冷,还不能确认房产板块会整体回暖。

对通信板块,刘佳章则表示,除了进入连续涨停名单的恒信移动、深信泰丰之外,还有不少通信类股票出现底部放量上涨,有整体回暖现象,属于强势板块之列,值得关注。



## 中国标准股民自画像： 大专及本科、年收入8-20万

一项专门针对股市个人投资者的调查(共搜集788例样本),大致描述出了中国标准股民自画像:男性,年龄在20至40岁之间,大专及本科文凭,年收入8万至20万,股龄5年左右,当前入市资金在10万左右(资金规模会随市场牛熊状况增减)。绝大多数股民表示,自己是因为目睹牛市启动或是受到周围炒股赚钱的亲友影响初涉股海,入市之后才知股市并非“遍地黄金”。

调查显示,目前A股个人投资者年龄主要集中在20岁至30岁、30岁至40岁这两个年龄段,分别占总数的36.9%和24.7%。这些投资者大多接受过高等教育,拥有大专及以上学历的占总数81.2%,其中70.7%为大专及大学

本科学历。

在个人收入方面,接受调查的个人投资者年收入大多在20万元以下,其中以5至10万元之间最为常见,占总数的37.9%。年收入1至5万元及10万至20万的股民则分别占24.4%及25.1%。

在入市资金上,规模在50万以下的投资者占据了普通股民的主流,大约在七成左右。入市1至5万、5至20万、20至50万的投资者各占其三分之一。另外有12.9%的投资者在股市投入资金达到了50至100万,而投入超过500万的大户比例则为3.8%。

值得注意的是,数据显示尽管投资者收入情况不尽相同,但无论年收入多寡,大多数投资者的入市规模都接近于其一至两年的年收入。 ■据上海证券报

## 股市表情



### 周杰伦扬言A股上市

周杰伦投资的“真爱范特西”KTV日前在西安开业。据悉,“真爱范特西”KTV包厢的设计灵感全部来自周杰伦本人,其中有一间其专属包厢,更收藏了很多周杰伦的私有物品。

在开业仪式上,周杰伦还首次透露他的生意规划:希望5年内,“真爱范特西”可以在全国各地开连锁店,自己的KTV事业能够在A股上市,还梦想自己的“周氏”娱乐产业王国将来可以做成迪斯尼那样的游乐场。



### 朗玛信息发行失败

1月11日,据21世纪网记者报道,于当日上午结束询价的创业板公司朗玛信息因最终参与询价的机构不足法定20家,将被迫中止发行,成为继八菱科技后的第二家发行失败公司。

“此次参与朗玛信息询价的机构仅有18家,最终不得不暂停发行。”据接近于朗玛信息的有关知情人士透露,“朗玛信息的发行失败,最主要原因还是目前投资者对于市场的信心不足所致。”



### 次新股基一度折损20%

冲动建仓的次新基金则尝到了入市时运不济的恶果。上海一基金公司旗下成立于去年10月20日的一只基金,截至本月9日的净值仅为0.8090元。天相数据显示,该基金从11月11日前后开始建仓,当时大盘经历了10月下旬到11月初的拉升进入盘整,该基金小有斩获。但随着一轮近300点的下跌,其净值迅速损失。数据显示,该基金在1月5日净值下跌3.89%。 ■记者 邓桂明

## 九芝堂投资6亿买理财产品

股民质疑:没跑赢存款 总经理拍胸脯:不会失手

本报1月11日讯 投资额度不超过6亿元,用来买银行理财产品。九芝堂(000989)今日召开临时股东大会,通过了利用自有闲置资金,进行低风险的新股及可转债申购、基金、国债、央行票据、银行理财产品等短期投资。

“不会使用募集资金、银行信贷资金直接或间接进行投资。”会上,公司董秘徐向平介绍,目前九芝堂现金流充裕,除了正常经营所需流动资金外,公司拥有大量的自由闲置资金,为了提高资金使用效率,在不影响正常经营的情况下,进行上述一些产品的短期投资,6亿元本金可以滚动使用,投资期限在30个月

内。徐向平称,公司对这笔资金的使用安全进行了严格的风险控制。

有股民质疑,根据九芝堂三季报显示,公司初始投资银行理财产品高达3.99亿元,投资收益仅130万元,9个月的投资收益率仅0.3%。而根据最新利率显示,银行半年定期存款利率为3.3%,活期存款年利率为0.5%。倘若九芝堂将这近4亿元资金存半年定期,3个月活期,收益也能达到700多万元。

“才赚130万,还不如存银行吃利息。”有股民表示,九芝堂没有将心思放在自己的主业上,而一味地舍本逐末。

“我们是跑赢银行定期存款利率的。”对此,总经理刘志涛解释称,低于

银行同期存款利率公司不会干,三季报显示并不能表示全面,因为还有很多理财产品的收益没有显示出来。根据最新统计数据,投资理财产品的收益达到900多万元,收益达到了4.67%,远高于银行半年定期存款利率3.3%。

刘志涛告诉记者,对于投资银行理财产品,主要是看中投资期比较短,可以保持资金的流动性,需要时又可以随时拿出来。另外这些年,公司在“打新”方面从来没失过手赔过钱。从事低风险的短期投资,目的也是为公司增加收益。刘志涛还透露,今年的年报或许会有意外的惊喜。

■记者 赵伟 实习生 闫沁波